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H a facoltà di pa r l a re l 'onorevole mi-
nis t ro del l ' is t ruzione pubblica. 

Nasi, ministro dell'istruzione pubblica. Poiché 
ho dichiarato che accetto l 'ordine del giorno 
presentato dall 'onorevole Perla , col quale si 
prende impegno di modificare il regolamento 
generale e di in t rodurvi tu t t e le proposte 
da lui suggeri te , io lo pregherei di r i t i ra re 
questo articolo sost i tut ivo. 

Perla. Chiedo di par lare . 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Perla. Veramente l 'ordine del giorno, che 

io ho proposto e che l 'onorevole minis t ro 
e la Commissione hanno accettato, non ri-
guarda questo articolo, ma r iguarda invece 
tu t t e quelle norme di carriera, che ora fanno 
par te del regolamento e che io ho fa t to 
voti perchè diventassero disposizioni d'or-
dine legislat ivo. Invece l 'articolo 6, che io 
vorrei sosti tuire, r iguarderebbe quel giudi-
zio che io in tenderei di provocare dal 
Consiglio provinciale scolastico sulla prova 
data dal l ' insegnante , nel caso che il Comune 
non l 'abbia disdetto. Quindi è un 'a l t ra cosa. 

Presidente. Lo ha già svolto. 
Credaro, relatore. Chiedo di par lare . 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Credaro, relatore. Prego l 'onorevole Per la 

di osservare che quest 'ar t icolo di legge è 
stato s tudiato in conformità delle disposi-
zione delle leggi sui segretar i comunal i e 
sui medici condotti . L 'art icolo sost i tut ivo 
dell 'onorevole Per la par la di ispet tor i sco-
lastici , ma io r i tengo che bisogna andare 
adagio nel dare a l l ' i spe t to re scolastico del 
circondario t an ta autor i tà . Io credo invece 
che sia una maggiore garanz ia per il mae-
stro comunale il ricorso in via gerarchica. 
E not i bene l 'onorevole Per la , che contro 
le del iberazioni del Consiglio comunale, ri-
spetto alla nomina, c ' è sempre il ricorso in 
via gerarchica. 

Quindi la Commissione non può accet-
ta re quest 'ar t icolo sost i tut ivo. 

Presidente. La Commissione dunque non 
l 'accet ta . 

Onorevole Per la , insiste nel suo articolo 
sos t i tu t ivo? 

Perla. Insis to. 
Presidente. Dunque veniamo ai voti . 
Bertesi. Chiedo di par la re . 
Presidente. Ne ha facoltà . 
Bertesi. Non sono che due parole. 
Questo articolo, che è oggetto di discus-

sione, è sostanziale. Ecco come vanno ^ le 
cose, noi lo sappiamo, nei nostr i Comuni : 
il sindaco lascia passare il t e rmine dei 3 
ann i senza che nessuno lo sappia , e il mae-
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stro anche inetto è nominato a vita. Ora ci 
vuole qualcheduno che abbia la v ig i lanza 
di questo passaggio da una nomina tempo-
ranea ad una nomina fissa a vi ta . Quindi 
io appoggio e voterò l 'art icolo proposto da l -
l 'onorevole Per la , il quale non togl ie n ien te 
a i maestr i e dà ai Comuni una v ig i lanza 
che è necessaria. 

Presidente. Dunque Lei voleva appoggiare 
l 'art icolo sost i tut ivo dell 'onorevole Per la ? 

Bertesi. S ì : dicendo però « provvedi tore » 
invece di « ispet tore scolastico. » 

Presidente. Allora Lei introduce una mo-
dificazione all 'art icolo sost i tut ivo dell 'ono-
revole Per la . 

Perla. La accetto. 
Presidente. Onorevole Perla, insiste nel 

suo articolo sost i tut ivo ? 
Perla. Ins is to e non ho nessuna difficoltà 

di accettare la modificazione proposta dal-
l 'onorevole Bertesi . 

Presidente Dove andrebbe questa modifi-
cazione ? 

Perla. Nel pr imo capoverso e nel l 'u l t imo 
dove è detto « l ' i spet tore scolastico del Cir-
c o n d a r i o » sos t i tu i re : « i l p rovvedi tore .» 

Presidente. Onorevole relatore«.. 
Credaro, relatore. Con la modificazione che 

ha proposto a t tua lmente l 'onorevole Per la 
l 'ar t icolo d iventa ragionevole, e la Commis-
s ione lo può accettare. 

Presidente. Anche il min i s t ro? 
Nasi, ministro dell'istruzione pubblica. L 'ac-

cetto. 
Presidente. Allora pongo a part i to , con la 

modificazione proposta dall 'onorevole Ber-
tesi e accet tata dall 'onorevole Per la , dal la 
Commissione e dal ministro, l 'ar t icolo pro-
posto dall 'onorevole Per la in sosti tuzione 
del l ' a r t icolo 6 che si leggeva nello s tam-
pato. 

Art . 6. 

L ' insegnante che ha ot tenuto il posto 
in seguito a concorso è nominato per un 
t r i enn io di prova. 

Compiuto il t r iennio, la nomina acquis ta 
cara t tere di s tabi l i tà , salvo che sia d isdet ta 
dal Consìglio comunale almeno sei mesi p r ima 
dello spi rare del t r iennio e salvo che, in man-
canza di disdet ta , il provvedi tore agli s tudi , 
f r a t ren ta g iorni dal la scadenza del t r iennio, 
si opponga alla tac i ta conferma in base 
alle non favorevoli r i su l tanze del l 'esperi-
mento. 

I n caso di d isdet ta la re la t iva del ibera-
zione deve indicarne i motivi e dev'essere 
notif icata g iudiz ia lmente a l l ' insegnante e 


